
Beretning fra sportsudvalget - 2011 

 

Indledning: 
 

Sportsligt har 2010 været et rigtigt godt år, som det fremgår af beretningen fra cheftræneren  

nedenfor. 

 

Det går også rigtigt godt på træningsbanerne, både når det gælder junior, senior, motionist og 

veteranholdstræning, samt alle øvrige junior og motionist arrangementerne. 

 

Desværre har økonomien ikke udviklet sig positivt, jf. regnskabsberetning samt for sportsudvalget 

nederst i beretningen. 

 

Sportsudvalget blev etableret ved generalforsamlingen i 2009 da det gennem nogen tid havde været 

svært at finde repræsentanter til bestyrelsen fra motionist udvalg og seniorspilleudvalg. 

Sportsudvalget omfatter følgende udvalg : 

 

 Motionistudvalg 

 Ungdomsudvalg 

 Seniorspilleudvalget 

 1-3 holds truppen   

 

Generelt har der ikke været de store issues mellem de forskellige områder, det er indtrykket at 

selvom der er forskellige interesser går samarbejdet fint, og udvalgene kører deres aktiviteter 

selvstændigt. 

 

Der er behov løbende aktiviteter for at tiltrække nye medlemmer og spillere, både på motionist og 

juniorsiden, men måske mest på motionist siden. Det vil styrke klubbens økonomi. 

 

Konkret er der brug for hjælp til følgende : 

 

 Åbent hus arrangement i foråret. Arrangementet skal være målrettet mod både juniorer og 

seniorer og gerne familier. Formålet er at få flere medlemmer der kan bidrage til at udnytte 

faciliterne fuldt ud og hjælpe med at dække de fast udgifter. Interesserede må meget gerne 

give besked  - håber udvalgene vil hjælpe. 

 Hjælp til at arrangere standerhejsningen og tilhørende aktiviteter. 

 

  

Sportslige resultater – junior og senior 
 

Dette afsnit er beretningen fra cheftræner Søren Jakobsen. 

 

Farum Tennisklub har i 2010 været repræsenteret i DTF og SLTU holdturneringer med 3 seniorhold 

og 11 juniorhold. Klubben har 48 aktive juniorturneringsspillere med ranglistelicens hos DTF 

 

 



Seniorhold 

 

I indendørssæsonen 2009/10 lykkedes det for klubbens 1. hold at rykke op fra 2. til 1. division. 

Klubbens 2. hold blev i 3. division, mens 3. holdet rykkede op fra serie 1 til Sjællandsserien. 

I udendørssæsonen 2010 blev klubbens 1. hold i 2. division. 2. holdet rykkede op i 3. division efter 

bl. a. en meget spændende og nervepirrende oprykningskamp som blev vundet over 

Hareskov/Værløses 1. hold. 3. holdet blev i serie 1. 

Ved udgange af 2010 ligger klubbens 1. hold i 1. division til oprykning – Efter nogle spændende 

kampe i de første måneder af 2011 lykkedes det for holdet at rykke op i Elitedivisionen. 

 

Juniorhold 

 

Vores 11 juniorhold klarede sig rigtigt godt. U12 piger, U14 piger, U16 drenge og U16 2+2 blev 

alle Sjællandsmestre i SLTU a-rækker. U14 2+2 holdet vandt bronze i b-rækken. 

En af Farum tennisklubs bedste juniorer Niels Leth Jargin med niveau til DM rækken fik mulighed 

for at spille sammen med Hvidovre  i DM U12 rækken og vandt DM guld  

 

Sjællandmesterskaber - Indendørs og Udendørs 

 

Ved indendørsmesterskaberne i januar 2010 havde klubben 66 tilmeldte spillere, hvilket betyder at 

Farum Tennisklub er den klub der har næst flest deltagere – kun overgået af Gentofte. Klubben 

havde spillere i 6 finaler og følgende blev Sjællandsmestre: 

Elisabeth Nørgaard – u16 pigedouble 

Julie S. B. Olsen og Timm H. Johansen – Senior Mix-double 

Mads Møller Haase – u10 drengesingle 

Derudover var Linnea Fristam, Mikkel Morsø og Pernille Stentoft i finalen. 

 

Ved udendørsmesterskaberne i juni 2010 havde klubben igen 66 tilmeldte og det betød at kun 

Gentofte og HRT havde flere tilmeldte. Vi havde spillere i 9 finaler og følgende blev mestre: 

Bjørn Dahl – u12 drengesingle 

Christopher Søndergaard – u18 drengesingle 

Jennifer Novosyelok – u12 pigesingle 

Pernille Stentoft – u18 pigesingle 

Julie S. B. Olsen og Simon Raagaard – Senior Mix-double 

Truls Enghoff – 55+ herresingle 

 

Individuelle turneringer 

 

I 2010 har spillere fra Farum Tennisklub været repræsenteret i 111 finale i DTF 

ranglisteturneringer. Vi har været repræsenteret i alle kategorier (kat. 1 – 3) – både i 

hovedturneringer og Bonusrunder. 59 af de 111 finaler blev vundet. Succesen ser ud til at fortsætte, 

da der i årets første 3 måneder allerede har været Farum spillere i 42 finaler.  

 

Trænerstaben 

 

Det primære trænerteam har bestået af Daniel Nielsen, Søren Jakobsen, Truls Enghoff, Kim W 

Andreassen, Kenneth Jessen, Julie S. B. Olsen, Jackie Chmielewski (stoppede efter vintersæsonen 

2010 er nu i Øresund tennis Fredensborg-Nivå). 



Desuden har der været uvurderlig støtte fra Tammie Milling, Tommy Olsen, Charlotte Jessen, Kim 

Sverbæk, Timm H. Johansen, Anders Ulrik, Mark Hvistendahl, mfl. 

Trænerne dækker træning på alle niveauer fra elite til bredde, og fra junior til veterantræning. 

Det er ønsket at vi har trænere med en større tilknytning til klubben og klubbens generelle øvrige 

aktiviteter, og dermed en større synlighed. 

Søren Jakobsen blev pr. 1. august ansat som Cheftræner. Det har resulteret i nye tiltag omkring 

trænerteamet. Ugentlige møde mv. har bevirket at vi nu har et meget stærkt trænerteam. 

Stor tak til alle trænerne i klubben for deres indsats for at få udviklet aktive, dygtige, sunde og glade 

tennisspillere. 

Stor tak til Jackie for hans store indsats som spiller og som træner for vore bedste spillere gennem 

de seneste år -  held og lykke fremover.  

Daniel Nielsen stoppede i august 2010, heldigvis lykkedes at lave en god og glidende overgang da 

Søren Jakobsen tiltrådte samtidig, siden har vi haft et fortsat fint samarbejde med Daniel.  

Der har spillet i klubben og givet ekstra træning til nogle af klubbens junior spillere, det foregår på 

formiddagstimer som alligevel ikke var i brug og giver dermed klubben indtægter. Vi håber på et 

fortsat godt samarbejde selvom det selvfølgelig bliver mindre nu Daniel er blevet klubchef i 

Lyngby".   

 

Motionistudvalget 
 

Målsætningen har været at fastholde de mange populære motionist arrangementer. Fremadrettet vil 

der blive fokuseret mere på træningstilbud til motionist og veteranholdspillere. 

 

Motionistudvalget har gennem det forløbne år afholdt følgende arrangementer for motionisterne:  

 

Udendørs i sommerhalvåret: 

 

 Kom Frit frem – Start på udendørs sæsonen.  

 Lyn og Hygge  

 2 X Rokade turnering 

 Rokade for begyndere / lidt øvede.  

 Tøserunden 

 Sommerturnering i puljer med afsluttende finaler.  

 5 X Taber – vinder runder.  

 Onsdagstræf hver onsdag fra kl. 19:00 – 21:00. 

  

Desuden har der været mulighed for at få træning af Truls en del søndage gennem sommeren, samt 

gratis træning for nyindmeldte. Der har været 3 motionisthold der har spillet kampe mod andre 

klubber.  

 

Endvidere har der været diverse hold med i turneringer  35+ hold, 45 + hold, samt 50/55 + hold. 

Flere hold i nogle af rækkerne. 

 

Ulla har arrangeret formiddagstennis hver tirsdag og torsdag fra kl. 10:00 – 12:00.  

Det er også en meget stor succes med rigtig mange deltagere. 

 

Turneringer markeret med BOLD er specielt egnet også for nybegyndere, så meld dig bare på ! 



 

Indendørs i vinterhalvåret: 

Mix Cup 

2 x Rokadeturnering  

Double up 

Tøserunden 

Juleturnering. 

Lørdagsrotation. 

5 X Taber – Vinder runder.  

Motionist træning 13 søndage hos Truls.  

 

Desuden har der været formiddagstennis tirsdag og torsdag fra kl. 10:00 – 12:00.  

 

Turneringer markeret med BOLD er specielt egnet også for nybegyndere, så meld dig bare på 

 

Desuden har der været forskellige veteran og motionist hold som udendørs. 

 

OBS Lørdagsrotationen: For mange gange har der i vintersæsonen været baner med 3 spillere, 

hvilket er irriterende for de som møder op. 

Det er vigtigt at møder op og hvis man ikke kan finder en afløser. Planen lægges frem måneder i 

forvejen med telefonnumre på deltagere så der er ingen undskyldning. HUSK det nu. 

 

Klubmesterskaber 

Hvert år afholdes klubmesterkaber, mange deltagere på alle niveauer fra u16 til veteraner, fra B/C 

rækker til mesterrække.. Arrangeres af primært Søren Johannesen og Mogens Tvegaard stor tak for 

deres indsats med dette arbejde. 

 

Senior spillerudvalget 
 

Der har været arrangeret træning for motionister og veteranholdsspillere, det har fungeret utrolig 

godt, der er stor tilfredshed med denne træning. Så stor ros til Truls Enghoff der kører denne 

træning og planlægger sammen med Lone Kielberg. 

 

Ungdomsudvalget  
 

Målsætning: 

 

Ungdomsudvalget har arbejdet efter følgende målsætninger: 

Tilfredse og glade juniorspillere, trænere og forældre 

En stor og aktiv juniorafdeling 

Udvikle tennistalenter 

 

Der skal være plads til alle der har lyst til at spille tennis fra breddespillere til talentspillere med 

ambitioner. 

 

Ungdomsudvalget: 

Fik efter generalforsamlingen i 2010 følgende sammensætning, med mange nye kræfter også yngre:  



 

Rie Ørum (formand),  

Jesper Thuesen 

Lars Voldmester 

Dorthe Hovmand 

Julie B. Olsen 

Dorthe Haase 

 

Beretning fra perioden 

 

Der har været afholdt rigtig mange aktiviteter i perioden se under den indledende præsentation.  

 

Junior:  

 

Båstad tur i maj 2010, som var en stor succes, gentages i 2011. 

 

Tennis Europe blev afholdt to gange i 2010 både indendørs i uge 7 samt udendørs om sommeren. 

Det gav samlet et meget pænt overskud på over 100.000,- her fra skal fratrækkes baneleje og bolde. 

 

Tennis Europe blev i samarbejde med Daniel afholdt her i uge 7 2011 Tennis Europe turnering et 

samarbejde som da vi nu skulle dele nogle af indtægterne hat givet et lidt mindre overskud men 

stadig knap 50.000,- fratrækkes baneleje vil det være godt 20.000,- men stadig en pæn ekstra 

indtægt som vi ellers ikke ville have fået selvom vi kunne udleje banerne. 

Sommerlejr for klubbens juniorer. 

Kommunelejr i sommerferien for alle tennis interesserede. 

Klubmesterskaber for juniorer inde og ude 

Klub aftener med masser af tennis spil – og pizza’er arrangeret af ungdomsudvalget. 

 

Junior træningen: 

Klubspillertræningen (tidligere bredde) er blevet styrket med en fast tilknyttet træner der er 

gennemgående alle dage, Kim W. Andreassen startede i sommeren 2009 ligesom Tammie og 

Tommy fast har haft hold, og det har fungeret rigtig godt. Det var foranlediget af at der ikke var 

tilfredshed i sommeren 2009.  

 

Spillerne på elite og turneringspiller niveau har haft et højt aktivitets niveau med nye tiltag som 

morgentræning og mere fysisk træning. Spillerne er i gang med en proces hvor de i højere grad skal 

træne i stedet for at blive trænet, de tager større selvstændigt ansvar, og der er kommet mere gang i 

selvtræningen dvs. træning uden træner. Denne selvtræning er også noget som ikke koster klubben 

så meget fordi det er trænerudgiften der er størst på juniortræningen.  

Der arbejdes med at udnytte de timer bedre som alligevel ikke bruges eks. ved morgentræning. 

Målet for 2016 er en stigning til 300 medlemmer på junior træningen – der er stadig et stykke vej 

endnu ! 

 

Hyggeaften: 

Der er blevet arrangeret hyggeaften for juniorerne nogle weekendaftener i løbet af indendørs 

sæsonen det har været en stor succes. Primus motor har været ungdomsudvalget og specielt Lars 

Voldmester. Stor tak for det. 

 



Forældrehjælp. 

Stor tak til ungdomsudvalget og andre forældre der har hjulpet under turneringer, holdkampe, og 

ved special arrangementer. Speciel har der i 2010 været ydet en stor indsats i forbindelse med tennis 

Europe turneringerne som var det nye udvalgs første store turnering. 

 

Økonomi . 
 

 

Klubspiller træningen er blevet styrket på trænersiden med flere timer  til Kim W. Andreassen, som 

nu fastansættes. 

 

Følgende er iværksat i løbet af 2010: 

 

 Flere juniorspillere pr. bane ved elitetræningen (iværksat før udvalgets arbejde) 

 Forøgelse af træningsgebyrer for elite og turneringsspillere baseret på betaling pr. 

træningspas (før var der en max. pris pr. termin.) 

 fastholdelse af trænergebyrer (ingen stigning)på klubspillertræningen (bredde) 

 Juniorer betaler nu også for turneringer der afholdes i Farum i SLTU regi ca. 275,- pr 

turnering. (bemærk det gør seniorer ikke i samme grad). 

 

I 2010 er træningsgebyrerne øget for de der spiller meget turneringsspillere og elite, mens 

klubspillertræningen ikke er steget. Desværre kommer vi ud med et underskud, primært fordi der 

har været færre indtægter på træningsgebyrer end forventet indendørs (selvom der altså er en 

stigning), årsagerne er færre spillere og der skal rykkes for manglende betalinger. Kun betalte 

træningsgebyrer er med i regnskabet. Vi har haft højere trænerudgifter - trænerskiftet og 

overgangsperioden har kostet noget (+ ekstra feriepenge), samt ekstra omkostninger til afløsere ifm. 

sygefravær. Så der har ikke været balance mellem træningsgebyrer og trænerudgifter som der var i 

2009, uden at inkludere turneringsindtægterne. 

 

Kontingenter fra juniorer går også til fælles omkostningerne og altså ikke kun til træning. 

 

Turneringsindtægterne er i 2010 endt på 208.000,- og er således en stor bidragyder til klubbens 

økonomi også selvom banetimerne og bolde fratrækkes. 

Aktivitetsniveauet var ekstraordinært højt i 2010 pga. 2 stk. tennis Europe turneringer. Med Daniels 

afgang bliver det mindre mht. store turneringer, dog skal fastansættelsen af Kim være med til at 

give flere indtægter. 

 

 

 

 

På vegne af udvalg under sportsudvalget  

 

Jens Haase 

Farum, 3. april 2011 


